
Ata  da  51°  Sessao  Ordinaria  do  ano  de  2023  da  Camara  Municipal  de
Salgado, Estado De Sergipo. Ao vigesimo dia do mss de setembro do ano de
dois mil  e vinte tres,  as dezessete  horas e dezesseis  minutos,  no plenario da
Camara Municipal de Salgado, sob a Presidencia, o vereador Amaral Valeriano
da  Silva,  vice-presidente,  a  vereadora  Mafilza  Silva  Gomes,  1°  secretario,  o
vereador  Civaldo  Evangelista  Fraga,  2°  Secretario,  o  vereador  Jose  Ribeiro
Neto,  3°  seoretario,  o  vereador  Marcelo  Domingos  de  Andrade,  e  os  demais
vereadores,  os  senhores:  Jose  Aecio  Santos  de  Jesus,  Jose  Raimundo  da
Silva  Fonseca,  Josefa Santos Garcia  Ferreira,  Lucas Aratijo  Moraes,  Maria da
Conceieao   dos   Reis   Silva   e   Raimundo   Francisco   dos   Santos   Junior.   No
expediente do dia, consta indicaeao n.0 36/2023 do vereador Amaral,  indicaeao
n.a  08/2023  do  vereador  Civaldo,  Projeto  de  Lei  n.°  16/2023  de  autoria  do
vereador Jose Aecio,  que "Disp6e  sobre  declaraeao  municipal  dos direitos da
pessoa  com  cancer",  Projeto  de  Lei  n.a  17/2023  de  autoria  do  vereador Jose
A6cio,  que  "lnstitui  no  calendario  oficial  de  datas  e  eventos  do  municipio  de
Salgado, o dia municipal de conscientizagao do autismo", Projeto de Resolugao
n.a 02/2023 de autoria da  mesa  diretora,  na  qual  "Fica  prorrogado o  prazo  de
funcionamento  e  desenvolvimento  dos  trabalhos  da  Comissao  Especial  para
Estudo  sobre  a  situagao  de  viabilidade  do  Hotel  Balneario  do  Municipio  de
Salgado  e  da  outras  providencias  correlatas",  Projeto  de  Lei  n.°  19/2023  de
autoria   do   Poder   Executivo,   que   "Estima   a   receita   e  fixa   a   despesa   do
municipio de Salgado, Estado de Sergipe, para o exercicio financeiro de 2024 e
da  providencias  correlatas  (LOA)",  indicac6es  verbais  n.a  96,  97,  98,  99,  100,
101    e   102/2023   da   vereadora   Mafilza,   indicacao   verbal   n.a   37/2023   da
vereadora  Maria  da  Conceigao,  indicae6es  verbais  n.a  41,  42  e  43/2023  do
vereador Jos6 A6cio e indicaeao verbal  n.0 35/2023 do vereador Jos6  Ribeiro,
0 senhor Presidente declarou aberta a presente sessao agradecendo a Deus
por mais uma oportunidade, e em seguida declarou aprovada a ata da sessao
passada. Em seguida, falou sobre uma entrevista que ira conceder para a radio
Xod6 FM, e falou o quanto e gratificante receber esses tipos de convites. Alem
disso,  perguntou qual o vereador iria usar a  pequeno expediente. A vereadora
Maria da Conceieao saudou a todos os presentes,  e iniciou  sua fala cobrando
ao  Secrefario  de  Obras  a  falta  de  manutengao  na  iluminaeao  ptlblica  na  rua
que   da   acesso   ao   cemiterio  do   Povoado  Agua   Fria,   e  falou   que   se  for
necessario  iria  comprar as  lampadas.  Relatou  tambem  que  esta  incomodada
com   essa   situacao,   afirmando   o   absurdo   que   e   a   cobranga   da   taxa   de
iluminagao pablica, e em seguida pediu para que o Secretario de Obras atenda
esse  pedido,  pois esfa  sendo  muito  cobrada  pelos  moradores.  Ainda  em  sua
fala,  destacou  tambem  sobre  a  falta  de  bancos  na  Praga  Sao  Crist6vao,  a
pavimentagao granitica da Rua Professor Marcelo Marques e do conjunto Novo
Paraiso do Povoado Agua Fria, e desejou a todos uma boa sessao. 0 vereador
Jos6  Ribeiro  saudou  a  todos  os  presentes,   e  falou  que  estava  no  F6rum
quando foi questionado por algumas pessoas em relagao a obra da Camara, e
falou que o senhor Presidente passou seis meses planejando a obra, e quando



a  mesma se iniciou,  logo foi embargada,  afirmando que gostaria de ouvir uma
resposta do Presidente da Casa,  e destacou que nao e falta de recuso. Alem
disso,  avisou  a todos que  participaram  do curso de  informatica  basica,  que o
certificado  sera  entregue  na  pr6xima  sexta-feira,  e fez  urn  pedido  para  que  o
Secrefario  de  Obras faga  a  manutencao  necessaria  na  iluminaeao  pdblica  do
Povoado Canaa, e em seguida agradeceu. A vereadora Mafilza saudou a todos
os  presentes,  e  iniciou  sua  fala  fazendo  urn  convite  para  a  Cavalgada  do
vereador  Raimundo  Francisco,  e  parabenizou  seu  amigo  Julho  por mais  uma

primavera.   Alem   disso,   falou   que   participou   de   uma   reuniao   com   uma
comissao,  realizada  na  Secretaria  de Assistencia  Social,  onde  representou  a
Camara  de  Salgado,  e  destacou  que  o  assunto  em  questao  foi  referente  a
elaboraeao   dos  fluxos   de   atendimento   integrado   da   rede   de   cuidados   e
protegao  social  da  crianga  e  do  adolescentes,  vitimas  ou  testemunhas  de
violencia,   para  a  efetivagao  da  lei  da  escuta  protegida.   Falou  ainda  que  a
reuniao  foi   muito   produtiva,   e   que   estavam   presentes   a   coordenadora   e
mobilizadora   do   selo   UNICEF,   a   Secretaria   de   Satlde,   a   Secretaria   de
Educaeao e outros membros,  falou  que  ira  passar todos os tramites  na  Casa,
para   que   toda   populaeao   possa   acompanhar   toda   situacao   municipal.
Ressaltou  tambem  que  o  comite  esta  para  efetivar  e  colocar  em  pfatica  no
municipio  a  Lei  Federal,  e  em  seguida  agradeceu.  0  vereador  Jose  Aecio
saudou  a  todos  os  presentes  e  falou  que  no  tiltimo  dia   19,  visitou   Milton
Dantas,  Presidente  da  Federagao  Sergipana  de  Futebol,  com  o  vereador  de
Sao Crist6vao,  Luciano,  em discussao ao  processo de federagao.  Alem disso,
falou  que  visitou  o  gabinete  do  Deputado   Estadual   Paulo  Junior,   onde  foi
discutida  a  possibilidade  de  novos  recursos  para  o  municipio,  e  afirmou  que
acompanhou   os   trabalhos   da   Secretaria   de   Obras.   Destacou   ainda   uma
audiencia que participou no forum, referente ao processo do Hotel Balneario de
Salgado,  e  frisa  a  visita  que  fez  ao  Secretario  de  Defesas  Sociais  em  Sao
Crist6vao,   a   visita   a    UBS   Dona   Zefinha,    na   qual   discutiu   com   alguns
funcionarios  as  necessidades  do  posto,  afirmando  que  ha  necessidade  em
contratar  novos  funcionarios  para  atender  a  demanda  do  municipio.   Falou
tambem  de  uma  de  suas  indicag6es,  onde  pediu  a  ampliagao  do  centro  de
fisioterapia,   e  destacou   uma  viagem  que  fa fa  a   Brasilia,   onde  ira   buscar
melhorias para o municipio.  Por fim, agradeceu. 0 senhor Presidente destacou
sobre  a  falta  de  transporte  no   Povoado   Moendas  de  Dentro,   relatando  a
situagao   de   alunos   que   precisam   caminhar   mais   de   urn   quil6metro   para
chegarem ate o determinado local, e afirmou tamb6m que recebeu ligae6es de
alguns  pais  de  alunos  da   Escola   Municipal   Durval   Militao  de  Aradjo,   onde
relataram  a  situaeao  critica  da  merenda  escolar,  na  qual  afirmaram  que  foi
servido apenas suco para os alunos.  Relatou ainda que as criancas de 4 anos
que estudam na Escola do Povoado Moendas de Dentro, tiveram que ficar em
casa por falta do service de urn profissional auxiliar de sala de aula, e destacou
a  presenea  da  estrema  pobreza  no  municipio,  relatando  uma  pesquisa  feita
sobre  a  atual  gestao.  Ademais,  afirmou  tamb6m  que  sempre  ira  defender  as



criangas   e  jovens  do   municipio,   e   deixou   uma   nota   de   repddio   para   as
Secretarias  Municipais  de  Transporte  e  Educaeao,  e  tambem  para  o  Prefeito
Givanildo  Costa.  No  grande  expediente,  o  vereador  Jose  Aecio  parabenizou
toda  a  equipe  do  Povoado  Agua  Fria  pela  organizaeao  do  desfile  civico,  e
destacou  sua  visita  a  UBS  Dona  Zefinha,  abordando  o  grande  ntlmero  de
pessoas  autistas  que  sao  atendidas  no  posto,  afirmando  a  necessidade  da
ampliaeao do local, o aumento na quantidade de profissionais, equipamentos e
materiais  necessarios,  e  em  seguida  pediu  para  que  a  Secretaria  de  Satide
busque atender a esses pedidos. Ademais, falou tambem da agao "Setembro
Amarelo",  e destacou alguns funcionarios da sadde que estavam  presentes. A
vereadora Mafilza parabenizou o vereador Jos6 Aecio,  na qual ja apresentou a
Casa  Projetos  de  Leis  relacionados  ao  autismo,  e  ressaltou  a  realidade  do
municipio  que  ainda  e  muito  precaria.  Falou  tamb6m  da  tendencia  que  6  o
aumento  de  criangas  que  nascem  com  autismo,  e  pediu  ao  lider  do  Prefeito
para pedir ao gestor que apresentasse o quantitativo em  relatorio de crianeas
com autismo,  para que possam dar o suporfe necessario a todos. A16m disso,
enfatizou  a   Deputada   Estadual   Lidiane,   que  prop6s  em   Projeto  de   Lei  a
substituieao das sirenes das escolas por notas musicais,  e deu exemplo sobre
a  reagao  de   uma  crianea  autista  diante  do   barulho  de  sirene  escolar.   0
vereador Jose Aecio falou  que  6  necessario  buscar as  informag6es  corretas,
solicitar ao Prefeito o suporte necessario, e buscar ag6es mais efetivas para a
toda  populagao,  e  em  seguida  agradeceu.  0  vereador  Civaldo  falou  sabre  o
desvio  da  empresa  D'  Valentine  para  outra  regiao,  e  afirmou  que  no  ano  de
2024  o  proprietario  da  empresa  ira  falar  quem  foi  a  pessoa  que  desviou  a
empresa,  e falou  que conversou  com  o  proprietario  de  outra empresa,  com o
intuito  de  trazer  uma  empresa  para  Salgado.  Ainda  em  sua  fala,  relatou  que
perderam  300 funcionarios  com  o fechamento da fabrica,  e terminou  sua fala
afirmando que esta em busca de outra empresa para o municipio. A vereadora
Josefa  Garcia relatou que uma moradora do Povoado Sao  Raimundo foi fazer
quimioterapia  em  Aracaju,   e  ficou  esperando  urn  carro  da  prefeitura  para
busca-Ia,   mas   que   infelizmente   nenhum   transporte   apareceu.    Ressaltou
tambem a  importancia  em  destinar ambulancias para  o  Povoado Agua  Fria,  e
citou  o  descaso  da  gestao,  afirmando  que  e  uma  desconsideraeao  com  a
populaeao.   Por  tim,   pediu   para  que  a  gesfao  resolva  essa  situaeao.   Nas
considerae6es finals,  como lider do Prefeito, o vereador Jose A6cio fez uso da
palavra  e  relatou  que  iria  procurar  saber  se  sao  veridicas  as  informag6es
citadas pelo senhor Presidente em relaeao aos transportes escolares. 0 senhor
Presidente afirmou que o lider tern o direito em fazer as considerag6es finais, e
afirmou    que   o   vereador   Jos6   Aecio    nao   estava   fazendo    as   devidas
considerag6es.  Na ordem do dia, o senhor Presidente colocou em discussao a
indicagao  n.a  12/2023  do  vereador  Marcelo,  que  pediu  a  construgao  de  urn

quebra-molas  nas  proximidades  da  Clinica  da  Familia.  0  senhor  Presidente
colocou  a  indicagao  em  votagao,  a  qual  foi  aprovada  por  unanimidade.  0
senhor  Presidente  colocou  em  discussao  a  indicagao  n.a  39  e  40/2023  do



vereador Jos6 Aecio,  que  pediu  a  emissao  do  CAF.  Sobre  a  outra  indicaeao,
pediu  o  pedido de convenio com  lTPS  para  analises do  solo com  baixo custo
para agricultores do municipio.  0 senhor Presidente colocou as indicag6es em
votagao,  as  quais  foram  aprovadas  por  unanimidade.   0  senhor  Presidente
colocou   em   discussao   a   indicagao   n.°   35/2023   da   vereadora   Maria   da
Conceieao,  que pediu  a denominaeao da  rua em frente a quadra  poliesportiva
do  Povoado  Agua  Fria,  como  Paulo  Pereira  do  Santos.  0  senhor  Presidente
colocou a indicaeao em votaeao a qual foi aprovada por unanimidade. 0 senhor
Presidente repassou a condugao da sessao para vice-presidente. A Presidente
em   exercfcio  colocou   em  discussao  a  indicaeao  de  n.°  26  e  27/2023  do
vereador Amaral, que pediu a revitalizagao da estrada do Povoado Quiteria ate
as   proximidades   do   Povoado   Cabral.   Sobre   a   outra   indicaeao,   pediu   a
construgao do muro da escola municipal do Povoado Quiteria. A Presidente em
exercicio    colocou    a    indicagao    em    votagao,    a    qual    foi    aprovada    por
unanimidade. A Presidente em exercicio repassou a condugao da sessao para
o  Presidente Amaral.  0  senhor  Presidente  colocou  em  discussao  a  indicaeao
n.a  06  e  07/2023  do  vereador  Civaldo,  que  pediu  a  construgao  de  4  quebra-
molas na pavimentaeao granitica do Povoado Canoas. Sobre a outra indicaeao,
pediu  a  ampliagao da  Pavimentaeao granitica do  Povoado  Canoas.  0  senhor
Presjdente  colocou  as  indicagees  em  votagao,  as  quais  foram  aprovadas  por
unanimidade.  0 senhor Presidente colocou em discussao as indicae6es n.a 63
e  64/2023  da  vereadora  Mafilza,  que  pediu  a  pintura  de  sinalizaeao  de  todo
perimetro   urbano.   Sobre   a   outra   indicaeao,   pediu   urn   relat6rio   sobre   o
fechamento  do  lixao  do  Povoado Agua  Fria.  0  senhor  Presidente  colocou  as
indicae6es em votaeao,  as quais foram aprovadas por unanimidade.  0 senhor
Presidente colocou em discussao as indicac6es n.a 32  e 33/2023 do vereador
Jose   Ribeiro,   que   pediu   a   revitalizagao   da   rodoviaria   municipal   com   a
implantagao   de   bancos   para   taxistas.   Sobre   a   outra   indicagao,   pediu   a
construgao   de   2   quebra-molas   na   Travessa   Senhor   Amado.   0   senhor
Presidente  colocou  as  indicae6es em  votaeao,  as  quais foram  aprovadas  por
unanimidade.  0 senhor Presidente passou a condueao da sessao para a vice-
presidente Mafilza. A presidente em exercicio colocou em discussao o  Projeto
de Lei n.° 01  /2023 de autoria do vereador Amaral,  que "lnstitui a programa de

proteeao e empoderamento das mulheres em alusao ao Agosto Lilas no ambito
do munjcipio de Salgado''. A Presidente em exercicio colocou o Projeto de  Lei
em votaeao, o qual foi aprovado por unanimidade, tornando-se Lei n.a 829/2023
no municipio de Salgado.   A Presidente em exercicio repassou a condueao da
sessao   para   o   Presidente   Amaral.   0   senhor   Presidente   iria   colocar   em
discussao a  Projeto de  Lei  n°  12/2023 de autoria do vereador Jose A6cio,  em
seguida o vereador autor do Projeto pediu para retifa-los de pauta, para que ele
pudesse  se  aprofundar  mais  no  contetido  do  Projeto.  Nada  mais  a  tratar,  o
senhor  Presidente declarou  encerrada  a  presente  sessao.  Sala das sess6es,
em 20 de setembro de 2023.
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